



2023年度特刊

干在实处 走在前列

益路前行十三载 我以笔墨写情义

饺子冒着热气，在凛冽寒风的冬至前日，送到环卫工手中。12月21日，新快报天天公益“爱心团年饭”拉开帷幕，在关注重症病童家庭、城市流浪人员、失独家庭等群体的同时，本次活动还将关爱坚守一线的环卫工人，通过一餐有热饭暖汤的“广州味道”，将善城广州的情义献给城市美容师。

这是新快报天天公益13年在公益之路上坚定前行的缩影。2011年新快报走在前列，率先在全国范围内开拓天天公益版面。开版至今，无数秉持善念的读者、网友，公益机构，爱心企业，见证它由一粒火种燃成一支火炬，照亮一方天地。

■统筹:新快报记者 潘芝珍
■采写:新快报记者 潘芝珍
李斯璐 严蓉



■2021年6月前夕，新快报“欢乐童行·许愿瓶”活动在广州市增城区派潭七境村举行，参与者们在幸福小屋前合影。

2011年 率先全国首开公益版面

天天公益是穿越四季的栏目。从年初至年终，版面不断回应重症患者渴望新生的诉求，以坚定的善意和勇于承担的信念，成为广州公众奉献爱心、扶危助困的重要阵地。

13年间，天天公益发起近2000次重症病童紧急救助，无一不是集众力、汇众爱，暖暖南风通过天天公益平台传播四海。

星光莫问赶路人。当年一些受助人，如今成为助人者，像黄明贵、谢海英那样的普通读者，跟随天天公益的脚步，走过从“求助”到“助人”的路程；“金话筒”“名大状”“道德楷模”“中国好人”……各行各业的爱心人士聚于天天公益，并肩擎旗，共襄善美。

以“善”牵线 穿引社会大爱

行过寒暑，13年，天天公益躬身在身处困境的人群中倾听诉求，记录实况，汇聚爱心，送出关怀。

慈善救助是版面报道的主线。重症病童救助、爱心团年饭、许愿瓶行动、六一欢乐童行、中秋寻亲圆梦……我们策划执行了百余场公益活动，推出万余篇相关报道，惠及数万名困难群体及未能详细计数的关联人群。

▼2019年6月3日，新快报“欢乐童行·许愿瓶行动”在广州市增城区派潭七境村举行，新快报义工代表和南国幼儿园家长代表为孩子们送出他们心仪已久的礼物。



我们的公益品牌 // 相约5月：许愿瓶行动

我们用“许愿瓶”行动，相约每年5月。一台电脑、一辆自行车、一个微波炉……微小的心愿背后，承托着的是一名与疾病勇敢抗争的小勇士，对生活的希冀和梦想。他们的声音悄悄地、轻轻地，却很坚定：病痛虽苦，毅行不屈，在与重型地中海贫血共生的日子里，幸好有你——天天公益。

每年5月8日是“世界地贫日”，在广州也有这样一群孩子，因为罹患重型地中海贫血，必须依靠终身输血和排铁才可以维系生命。在长期输血的过程中，因为铁沉积过量，他们的身体往往受到不可逆的损害。来自广东省地中海贫血防治协会

的数据显示，地贫患儿平均每人每年因输血和排铁花费超过10万元，而他们父母常年扛着如此巨大的医疗费用负担，虽不堪重负，仍始终坚持着负重前行。

求血、筹钱……是地贫家庭永恒的主题。自小历经苦难的孩子们心里很清楚，除了血袋，其他哪怕一支画笔、一辆单车……再喜欢，也不能要求，他们不忍再给父母施加压力。

黑暗之中，仍有微光。

从2012年开始，新快报天天公益启动“许愿瓶”行动，与公益机构、爱心企业合作，通过刊登地贫孩子们的心愿，帮助他们实现深藏内心的小小梦



■2021年6月前夕，新快报“欢乐童行·许愿瓶”活动在广州市增城区派潭七境村举行，志愿者李欢(左)将地贫孩子急需的排铁泵送到广州地贫家长会代表兰姨手中。

每年期待：“六一欢乐童行”

童年烂漫，是人生至纯至真。然而，总有一些孩子，或因重病，或因家贫，从小承受着不符合他们年龄的沉重和心酸。2011年6月，天天公益启动“六一欢乐童行”行动，充满童趣的野生动物园、广州的地标建筑物广州塔、能学能玩的广东科学中心、宁静祥和的乡村……

13年来，除了帮助重症贫童、乡村留守儿童、城市困境儿童等实现儿童节心愿外，我们总会组织多彩缤纷的节日活动，希望给身处困境中的孩子们带去专属儿童的节日温暖和快乐。

2012年6月2日，近百名困境儿童家庭成员、志愿者和爱心读者手牵手，畅游广东科学中心，不仅玩转超炫科技、观看北国冰雕，还与真人版喜羊羊和灰太狼跳舞拥抱，在光影与冰雪中穿越时空，写

意童趣。活动现场，孩子们欢呼不断，还有志愿者们带到现场的心愿礼物，更是带来惊喜连连。

2013年，在广州塔433米高空，近百名困境儿童家庭成员牵手同游，小手扶窗、隔空远眺，第一次从这样的角度看生活的城市，很多孩子都被震撼到久久不能言语。举目，蓝天若冠；垂首，碧水如带，漫步青云间，无限美景扑面。整整3个小时，观光3d画作、寄节日贺卡、与“喜羊羊”零距离相亲近……难得的亲子同游时光，在欢声笑语中绽放童年最美的样子。

2021年，在广州市增城区派潭镇七境村，伴随着蝉声阵阵、蛙鸣声声，城乡儿童在大榕树下一起读书、做游戏，聆听红色故事、畅聊未来人生……儿童暖心包、各类儿童书籍、为留守儿

想。至今，“许愿瓶”行动已帮助超过400名困境儿童实现微心愿，这其中不仅有地贫孩子，也有城市困境儿童、留守儿童和重症贫童。

萤火虽小，同样熠熠生辉。16岁的地贫男孩阿文通过“许愿瓶”行动圆了心中拥有一台电脑的梦想，了解世界、查资料、学知识、交朋友……此后的人生，阿文打开了广阔的眼界；20岁因地贫待业在家的青年阿卓，拥有了一台新的空调扇，用以度过炎炎夏日；世鹏终于有了一部新手机，从此上网课不用担心旧手机发烫死机了；邹女士通过许愿瓶，送给两岁多的小承熙一台梦寐以求的点读机，希望未来的日子里，除了输血和排铁，他还能获得更多的快乐和轻松；3岁俊林的父母终于有了一台微波炉，在四面八方的压力和忙碌之中，得到一些喘息的时间……

多年来，我们在帮助实现别人心愿的同时，也收获了无数的感动，这份能量和爱的流淌互动，是天天公益坚守的初心所在。



▲2021年6月前夕，新快报“欢乐童行·许愿瓶”活动在广州市增城区派潭七境村举行，小朋友们拿到了他们心仪的礼物。

童实现的小心愿……每一个精心准备的环节背后，都凝聚着满满的祝福和爱。

每一次的节日相聚、心愿实现，都是最美好的祝福，苦难无法被替代，但快乐可以多种多样。我们一路执善念同行，让爱与爱相遇。

